

2025年11月
1
星期六
乙巳年九月十二
太原日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14—0017
总第 20629 期
本期 4 版

习近平向亚太经合组织工商领导人峰会发表书面演讲

新华社韩国庆州 10月 31 日电(记者 杨依军、张 素)当地时间 10月 31 日下午,国家主席习近平在韩国庆州举行的亚太经合组织工商领导人峰会发表题为《发挥亚太引领作用 共促世界发展繁荣》的书面演讲。

习近平指出,当前,国际形势变乱交织,世界正站在新的十字路口,何去何从将深刻影响世界未来。各方要展现远见和担当,作出符合亚太人民期待、经得起历史检验的抉择。历史昭示我们,人类命运休戚与共,霸权主义只会带来战乱和灾难,公平正义才是促进世界和平与发展的重要保障;对抗对立只会带来隔阂和动荡,合作共赢才是越走越宽的人间正道;单边主义只会带来割裂和倒退,多边主义才是应对全球性挑战的必然选择。

习近平强调,中国始终是现行国际秩序的维护者、真正多边主义的践行者。中方相继提出共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡

议,为解决当今世界突出问题贡献了中国智慧和中国方案。明年中国将第三次担任亚太经合组织东道主,期待同各方携手构建亚太共同体,为亚太乃至世界和平与发展注入新动力。

习近平指出,亚太经合组织因应经济全球化浪潮而创立,以促进贸易和投资自由化便利化、支持经济增长和繁荣为目标宗旨。各方应该重温初心,以更具活力和韧性的亚太合作为世界作出突出贡献。

一是带头维护和平稳定。坚持各国无论大小、强弱、贫富,都有平等参与国际事务的权利。坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,通过对话协商解决分歧和争端。

二是带头实行开放融通。坚定维护以世贸组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制,加强团结协作,维护全球产业链供应链稳定畅通,推进区域经济一体化和亚太自由贸易区建设,为全球经济增长贡献亚太力量。

(下转第 3 版)

习近平分别会见多国领导人

新华社韩国庆州 10月 31 日电(记者 孙 浩、程 静)当地时间 10月 31 日下午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议期间会见加拿大总理卡尼。

习近平指出,今年是中加建交 55 周年和建立战略伙伴关系 20 周年。在双方共同努力下,中加关系呈现恢复向好发展态势,这符合两国共同利益。中方重视加方愿以务实、建设性方式推动两国关系改善发展的表态,愿同加方一道努力,以这次会见为契机,推动中加关系早日回到健康、稳定、可持续的正确轨道,更好造福两国人民。

习近平强调,中加双方要树立客观理性认知,正确看待彼此,从两国共同和长远利益出发,推动中加关系发展。坚持互利共赢,拓展经贸、能源等领域务实合作。密切人文交流,支持两国各界增进相互了解,厚植双边关系的民意基

础。加强在联合国等多边框架内协调和合作,推动构建更加公正合理的全球治理体系,维护国际公平正义。

卡尼表示,建交 55 年来,加拿大和中国长期保持良好关系。加拿大新政府高度重视对华关系,期待抓住两国关系改善发展的机遇,重拾建交初心,找回失去时间,重启双边合作,以务实和建设性方式推动加中关系取得更多成果。加方愿同中方密切高层往来,推进农业、能源、气候变化等领域合作,实现互利共赢,为两国人民带来更多福祉。在国际事务中,加中两国理念相近,可加强协作,共同践行多边主义、维护自由贸易,推动国际经济秩序改革。

双方同意,恢复重启各领域交流合作,推进解决彼此关切的具体经贸问题,巩固转圜势头,共同推动中加战略伙伴关系发展。

蔡奇、王毅等参加。

(下转第 3 版)

传达学习贯彻习近平总书记 在党外人士座谈会上重要讲话精神

研究部署整治形式主义为基层减负、安全生产、食品安全、意识形态和社会稳定等工作
省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 10月 31 日,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神,传达中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,学习《中国共产党思想政治工作条例》,研究我省贯彻实施意见,安排部署安全生产、食品安全、意识形态和社会稳定等工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神,发挥统一战线重要法宝作用,发扬民主、集思广益,广泛听取各方面意见,谋深谋实山西未来五年发展的战略任务和思路举措,为科学制定和实施好我省“十五五”规划凝聚智慧和力量。要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,锚定基本实现社会主义现代化目标,坚定扛牢重大使命任务,坚定有序推进转型发展,推动科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力,在发展中保障和改善民生,加快建设美丽山西,更好统筹发展和安全,以高质量党建引领高质量发展,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于整治形式主义为基层减负的重要指示精神,全面落实中央层面专项整治工作机制部署,锲而不舍贯彻中央八项规定精神,推动树立和践行正确政绩观,坚持以人民群众满意为标尺,奔着问题去、盯着问题改,深入检视剖析,细化纠治举措,继续抓深抓实,常态化长效化推进作风建设,为确保“十四五”圆

满收官、“十五五”良好开局提供坚强作风保证。

会议研究全省安全生产和食品安全工作,指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,增强“时时放心不下”的责任感,深化安全生产治本攻坚三年行动,狠抓煤矿、非煤矿山、危化、燃气、消防、交通运输等重点行业领域风险隐患排查整治,加强食品药品安全全链条监管,做好秋冬季森林草原防灭火工作,坚决防范和遏制重特大事故发生,全力保障人民群众生命财产安全。

会议研究全省意识形态工作,指出,要深入学习贯彻习近平文化思想,全面贯彻落实《中国共产党思想政治工作条例》,围绕中心、服务大局,扎实抓好党的二十届四中全会精神学习宣传贯彻工作,持续巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,全面推进文化事业和文化产业繁荣发展,坚决守住意识形态各类阵地,为全省推动高质量发展和现代化建设营造良好氛围。

会议研究全省社会稳定工作,指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于维护社会稳定的重要指示精神,坚定不移贯彻总体国家安全观,坚决维护国家政治安全,深化“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理和“扫黑除恶、治电诈、打盗窃、禁毒品、护民生”系列专项行动,完善基层社会治理体系,牢牢守住安全稳定底线,以高效能治理促进高质量发展与高水平安全良性互动。

会议还研究了其他事项。

《黑神话:悟空》遇见山西——古建数字艺术展开展

本报讯 《黑神话:悟空》遇见山西——古建数字艺术展开展仪式 10月 31 日在太原古县城举办。作为中国首个以《黑神话:悟空》为主题的古建数字展,该展以 2230 平方米的沉浸空间,实现数字光影与真实古建的破界融合,呈现“游戏+古建”双 IP 艺术盛宴。

展览分“返本还原”“晋筑探秘”“古建寻迹”“再见上下”“有情有欲”五大展区,30 多件珍贵古建模型让观众一站式体验、近距离探秘山西古建精华。逾 40 分钟的超现实数字光影,呈现出在古建筑现场不具有的独特情境,数字光影感受悬空寺、玉皇庙、应县木塔、永乐宫、小西天等山西代表性古建筑的玄奥。游戏 NPC“八戒”首次化身导览员,打破次元壁,以朋友身份和游戏视角

引导观众看展,带来独一无二的“天命人”观展体验。

《黑神话:悟空》游戏上线一年多,其 36 个取景地有 27 个来自山西,让佛光寺、小西天、应县木塔等古建火爆“出圈”,无数游客从游戏走向现实,踏上“跟着悟空游山西”的天命之旅,探访那些精妙古建。

《黑神话:悟空》遇见山西——古建数字艺术展,由游戏科学官方授权,以“游戏+古建”的创新形式,运用数字技术还原多处古建,再次开启山西古建探索新旅程,延续文化传播的热潮。此次展览是文化与科技的融合,是传统与现代的碰撞,更是山西文旅与游戏科学的“双向奔赴”。

(陈辛华、巩玲钰、刘苗苗)

我市 5 个集体荣获全国“敬老文明号”称号

7 人获评“敬老爱老助老模范人物”

本报讯 全国老龄工作委员会办公室于近日发布关于表彰全国“敬老文明号”和全国“敬老爱老助老模范人物”的决定,我市太原市老年公寓等 5 个集体荣获全国“敬老文明号”称号,7 名个人获评全国“敬老爱老助老模范人物”。

尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会

的共同责任。此次活动旨在表彰在敬老爱老助老方面作出突出贡献的个人和集体,激励和动员全社会重视、支持和参与为老服务,营造敬老爱老助老的社会氛围。经过逐级推荐、审核和公示,最终确定了表彰名单。

(下转第 2 版)

市委常委所在部门传达学习贯彻 党的二十届四中全会精神

学习贯彻党的二十届四中全会精神

近日,市委常委所在部门分别召开会议,传达学习贯彻党的二十届四中全会精神。市委副书记武晓花,市委常委王志东、张志刚、胡坚、蔡江泽分别参加会议并提出具体要求。

市纪委监委(扩大)会议强调,党的二十届四中全会是在我国即将胜利完成“十四五”时期主要目标任务,进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次重要会议。全市纪检监察机关要深刻领会党的二十届四中全会精神,迅速掀起学习贯彻热潮,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持之以恒推进全面从严治党。要以具体化、精准化、常态化的政治监督推动“十五五”时期经济社会发展重大战略任务落地见效。要巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,常态化从严纠治“四风”,健全正风肃纪反腐长效机制,着力营造风清气正的政治生态。要持续推进整治群众身边不正之风和腐败问题,强力惩治“蝇贪蚁腐”,推动解决群众急难愁盼问题。要持续发力一体推进“三不腐”,进一步警示震慑、强化制约、固本培元,坚决铲除

腐败滋生的土壤和条件,为奋力谱写中国式现代化太原篇章提供坚强保障。

市委秘书长会议强调,市委办公室要在深化内化转化上下功夫,深刻认识党的二十届四中全会的重大意义,准确把握“十五五”时期经济社会发展的指导思想、重大原则、主要目标、战略任务和重大举措、根本保证,先学一步、深学一层,入脑入心、走深走实,以更高标准服务市委做好学习宣贯贯彻工作。要在聚焦聚力聚合上下功夫。深入贯彻全会精神,聚焦习近平总书记再现“锦绣太原城”盛景的殷殷嘱托,省委对太原“发挥‘领头雁’作用、提高首位度、坚决把龙头扛起来”的定位要求,认真研究政策,统筹各方资源,凝聚智慧力量,全力服务市委谋深谋实我市“十五五”规划编制工作。对照“对标最高、聚焦最好、锚定最优”的目标要求,进一步完善工作机制,优化工作举措,提升工作本领,确保各项工作在服务保障市委决策部署中领会得准、跟进得快、落实得好,全力推动党的二十届四中全会精神在太原落地见效。

市委组织部务会(扩大)会议强调,全市组织部门要把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为重大政治任务,在学懂弄通做实上走在前、做表率,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

(下转第 2 版)